

保障每年至少5万优秀毕业生“留下来”

我市发布高等教育校地融合发展三年行动计划 将实施三大工程

本报11月28日讯 28日,青岛市教育局发布《青岛市高等教育校地融合发展三年行动计划(2023—2025年)》。按照《行动计划》,到2025年初步形成“需求导向、产教融合、协同创新、联合育人”的具有青岛特色的高等教育校地融合发展格局。

创建青岛高等教育校地融合服务中心

未来三年青岛将实施平台机制建设工程,提升高校服务能力。按照“政府引导、创新引领、分步实施、市场运作”的思路,创建集“高教成果展示、创新人才引育、技术转移转化、专家智库建设”于一体的青岛高等教育校地融合服务中心,集聚发挥在青高校、高等教育机构及国内外高校的资源优势,常态化开展产学研对接和社会服务活动,不断增强高等教育社会服务能力。积极争取和推动科教类高层次展会论坛在青举行。支持在青高校积极融入城市产业布局,通过设立服务青岛办公室、创建现代产业学院、建设大学科技园、创建科技成果转化与技术转移基地、打造卓越工程师教育实践基地和研究生联合培养基地等方式,搭建校地“全面合作、联合创新、协同育人”的新平台新机制,促进教育链、人才链、创新链、产业链融合发展。

创建10个左右校企协同创新联合体

实施产教融合示范学科专业建设工程,提高高校协同创新和人才培养能力。进一步优化资源配置,支持“双一流”学科建设。实施在青高校产教融合示范学科专业建设工程,围绕青岛24条重点产业链,通过资金补助等方式,面向在青本科高校和高职院校重点建设50个左右产教融合示范学科专业(群),推动与青岛辖区内500家以上企业建立校企深度合作关系,保障在青高校每年50000名以上优秀毕业生留青就业发展。依托产教融合示范学科专业(群),紧扣青岛重点产业技术创新需求和人才培养需求,创建10个左右校企协同创新联合体,10个左右高水平应用型人才培养基地,10个左右高素质技术技能人才培养联盟,支持高校通过校企合作加强卓越工程师培育。推动在青高校健全以服务产业需求为导向的学科专业体系和人才培养结构动态调整机制,优先支持列入山东省“811”项目建设学科,支持高校增设“急需紧缺”专业和符合未来产业发展趋势的新兴专业,积极推动适应新产业、新业态需要的新工科、新医科、新农科、新文科“四新”专业发展。

到2025年在青高校总数超过32所

青岛还将实施高校重点项目建设工程,激发区域发展活力。深化校地共建,以服务青岛“六个城市”建设为导向,进一步推动与国内外知名高校的合作,发挥引才聚才的平台作用,服务黄河国家战略、上合示范区、山东自贸区青岛片区、绿色低碳高质量发展先行区建设以及胶东经济圈发展。加快推动康复大学建设以研究为基础、以应用为导向的国际化高水平创新型大学;推动中国海洋大学西海岸校区二期、山东大学青岛校区二期、青岛工程职业学院四期、青岛幼儿师范高等专科学校三期等项目建设和启用;加快高等教育机构相关项目建设和运行,激发中国科学院大学海洋学院、青岛哈尔滨工程大学创新发展中心等创新发展活力。积极推动“十四五”期间高校增设工作,协同做好上合经贸学院等筹建工作。到2025年,力争在青高校(含校区)总数超过32所,全日制在校生总数超过47万人,充分发挥高校对区域发展的带动作用和资源集聚效应,形成依托高校人才和科技资源的产业经济圈、特色文化圈和消费经济圈。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

这两类目录专业人才,降格以求

我市发布事业单位紧缺急需专业目录、基础教育紧缺急需人才目录

本报11月28日讯 日前,市人力资源社会保障局聚焦“六个城市”建设任务,瞄准重点产业项目、重点行业紧缺急需人才需求,创新采取分级分类分行业的方式,出台《2023年度青岛市事业单位紧缺急需专业目录和人才目录》,发布市级事业单位紧缺急需本科、研究生专业139个(卫生类47个、高职教育类34个、其他行业类58个);发布各区市事业单位紧缺急需本科、研究生专业248个。

同时,聚焦我市基础教育优质资源倍增三年计划人才资源需求,首次建立《青岛市基础教育紧缺急需人才

目录》,将省级师范类高校学生(毕业年级)职业技能大赛一等奖获得者、教育部直属师范大学应届优秀硕士毕业生、学科奥林匹克竞赛指导教师等纳入教育行业紧缺急需人才目录清单,加大基础教育优质人才供给力度。

对纳入两类目录范围的专业人才,在事业单位公开招聘中可以采取降低开考比例、免笔试、直接考察、考核等方式确定拟聘用人员,最大限度提高人才招引质效。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)



扫码查看详细目录

地铁6号线 三天贯通四区间



6号线黄海区间TBM双线贯通。

本报11月28日讯 青岛地铁6号线建设好消息接连而至:11月23日,6号线一期工程朝阳路站—峨眉山路站盾构区间左、右线同日顺利贯通,全线最长区间双线贯通;11月24日中德工业园站—生态园站TBM区间左线顺利贯通;11月25日黄海学院站—海港路站TBM区间左线顺利贯通。三天内连续四个区间取得新进展,青岛地铁6号线跑出建设“加速度”。

朝峨区间全长2132米,沿开城路敷设,自朝峨区间始发井分为大、小里程两段,采用4台盾构设备进行掘进。中生TBM区间左线全长约1107米,沿团结路敷设。黄海TBM区间左线全长1050米,沿开城路敷设,采用双护盾TBM掘进。

至此,黄海区间和中生区间均已实现双线贯通,为后续轨道工程进场提供了充足条件。截至目前,6号线一期工程已实现29个单线区间贯通,区间掘进完成约97%。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

27家医美机构虚假宣传被查处

本报11月28日讯 近年来,在“医美”行业迅猛发展的同时,随之出现了以虚构夸大医生资历、医疗机构荣誉资质、编造虚假案例、虚构夸大宣传诊疗前后效果、欺骗诱导性消费、价格欺诈等行业违法违规乱象,不仅破坏了“医美”行业的竞争秩序,甚至威胁到消费者的身体健康和生命安全。针对行业存在的突出问题,青岛市市场监管综合行政执法支队充分利用大数据进行线上搜索筛选,线下精准排查,科学分析研判,对市区周边医美机构密集区域开展拉网式集中检查。

根据相关线索,2022年4月22日,执法人员依法对青岛某医疗美容有限公司进行执法检查,现场发现当事人文化墙以及灯箱展台区宣传“某美连续3年斩获‘全国十大吸脂名院’称号、某院长连续3年蝉联‘吸脂项目全国销量冠军’称号”等内容,宣传内容与

实际情况不符,其行为构成虚假广告宣传,依据《中华人民共和国广告法》对当事人作出36000元罚款。2022年5月26日,执法人员依法对青岛某医疗美容有限公司进行执法检查,现场发现当事人播放的广告中存在“38位患者的38副施术前后对比图”的虚假宣传内容,其行为构成虚假广告宣传,依据《中华人民共和国广告法》对当事人作出50160元罚款。

据悉,自2022年民生领域“铁拳”行动部署以来,青岛市市场监管综合行政执法支队共计立案查处医疗美容机构27家,涉案货值3.1万元,罚款21.72万元,有力打击了不法企业的违法违规行为,有效净化了市场消费环境。青岛市市场监管综合行政执法支队将持续加大对“医美”行业乱象的打击力度,规范引导“医美”行业良性竞争。(观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞)



毒品,作为一个名词,对于一名在校大学生来说,曾经是那么遥远和陌生。随着近年出现频度的增加和多渠道、多平台教育警示的影响,我们对其认识越来越全面、深刻,也更加警醒,更加增强了远离毒品走好健康人生路的紧迫感。

初识毒品,原来它是艳丽外表的骷髅。曾以为毒品就是罂粟果实凝结成的鸦片,没想到今日的毒品家族,远比想象更复杂。仅鸦片就分生鸦片和熟鸦片,它的分离物菲类生物碱生成了吗啡,而海洛因、杜冷丁、美沙酮等又是吗啡的衍生物。还有一类植物,也在毒品界“赫赫有名”,它就是以整个属类划为毒品的“大麻植物”。还有一类毒品,外表与晶莹剔透的冰相似,它就是冰毒,即甲基苯丙胺。加上冰毒的“近亲”麻古以及“摇头丸”为先锋的苯丙胺类兴奋剂等等,毒品种类竟有上百个之多。

抽丝剥茧,看清它是为祸世间的“瘟疫”。沾染了

毒品,对个人来讲,它就是“附骨之蛆”。它兼具生理依赖性和心理依赖性。吸食毒品带来的生理上的变化,需要继续使用方能维持机体的基本生理活动,否则就会产生一系列机能紊乱和损害的反应;心理上会产生对所用药物的主观渴求或强制性觅药的心理倾向。不断使用同一种或同一类药物,还会产生耐受性,必须不断增加剂量才能获得与前相同的药效。对家庭来讲,它就是“不幸之源”。吸毒对家庭成员的精神摧残,会导致家庭内部关系恶化,给家庭生活和家庭成员心理造成巨大压力。吸毒还会贻害后代,对胎儿发育和儿童生长造成严重影响。对社会来讲,它就是“万恶之首”。吸毒对社会生产力破坏巨大,吸毒首先导致身体疾病:嗜睡、感觉迟钝、运动失调、幻觉、妄想、定向障碍等,严重影响社会生产,并造成社会财富的巨大损失和浪费。毒品活动还会扰乱社会治安,诱

发各种违法犯罪活动。我国刑法对走私、贩卖、运输、制造毒品,非法种植毒品原植物,非法持有毒品,引诱、教唆、欺骗、强迫他人吸食、注射毒品以及非法提供毒品的行为都作为犯罪而予以严惩。

防微杜渐,远离毒品是健康人生的“红线”。据公安机关统计,吸毒人群中,18—35周岁的青少年占85%以上。作为大学生,我们必须自觉抵制诱惑防范侵害,守住人生底线和“红线”。要积极掌握毒品知识,决不因为好奇以身试毒。要慎重交友,坚决不与吸毒人员交友。要保持警惕,不要轻信他人,绝不听信任何毒品可以治病、毒品可以减肥等谎言。要自觉远离易染毒场所,珍惜生命,远离毒品。

宫泽震

(作者单位:山东财经大学2021级财务管理四班
指导教师:张沫)

拒绝毒品,做健康无毒的当代大学生